

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й №186

Четверг, 19 сентября 1957 года

Цена 15 коп.

С каждым годом возрастает международное значение Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новые светлые горизонты перед человечеством, высоко поднявшей знамя борьбы за социальное и национальное освобождение, знамя коммунизма.

К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции (1917 — 1957)

Тезисы Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС

III. Героический подвиг советского народа в Великой Отечественной войне

10. Вторую мировую войну развязал немецкий фашизм, но он был лишь наиболее свирепым и разбойническим отрядом мирового империализма, который как общественная система в целом несет ответственность за гибель в войне десятков миллионов людей, за неисчислимые страдания сотен миллионов трудящихся, их слезы и кровь, за разрушение огромных материальных и культурных ценностей, созданных многими поколений.

Именно империалисты США, Англии и Франции, вопреки национальным интересам своих народов, истратили многие миллиарды долларов на то, чтобы помочь германским монополистам вскорь гитлеризму, вооружить фашистские полчища. Именно они поощряли гитлеровских агрессоров в их притязаниях на Австро-рию и Чехословакию, толкая их все ближе к советским границам, отвергая все предложения Советского Союза об едином отпоре фашистским захватчикам.

Даже тогда, когда стало ясно, что гитлеровские орды представляют смертельную угрозу свободе и независимости всех народов, так как еще до нападения на Советский Союз гитлеровская Германия поработила 11 европейских стран, в том числе Францию, армия которой считалась в свое время сильнейшей в Европе, когда угроза полного разгрома нависла над Англией, даже тогда империалисты не оставили надежды поправить свои дела за счет подвергнувшегося нападению Советского Союза.

Империалисты США, Англии, Франции рассчитывали, что в истребительной войне их германские конкуренты будут ослаблены. Советский Союз будет уничтожен либо обескровлен, и они продиктуют условия мира и победителю и побежденному. На деле получилось по-иному.

Великая Отечественная война показала глубокую прозорливость нашей партии, своеобразно взявший курс на ускорение темпов социалистического преобразования страны. Именно благодаря тому, что под руководством партии в невиданно короткие сроки были осуществлены индустриализация страны, колективизация сельского хозяйства, культурная революция, Советский Союз оказался способным устоять перед нацистским фашистской Германией и ее союзниками. Следуя призыву партии, советский народ поднялся на Великую Отечественную войну и своей героической борьбой опрокинул все планы и расчеты гитлеровских захватчиков и их вдохновителей.

Отечественная война была самой тяжелой и жестокой из всех войн, когда-либо пережитых нашей Родиной. Особенно суровые испытания выпали на долю советского народа в начале войны, когда вооруженная до зубов, имеющая двухлетний опыт войны, опиравшаяся на экономику почти всей Европы, гитлеровская армия вместе со своими союзниками внезапно напала на нашу страну и, используя временные преимущества, вынудила наши войска вести тяжелые отступательные бои. Вражеские армии прорвались к жизненно важным центрам страны. Над нашей Родиной нависла смертельная опасность. Однако тяжелые испытания не сломили боевого духа советских вооруженных сил, не поколебали стойкости нашего народа и его безграничной веры в победу своего правого дела. Усилиями народа под руководством ленинской партии страна была превращена в единый боевой лагерь. В тылу врага развернулось мощное партизанское движение советских патриотов.

Уже в первых ожесточенных сражениях советские войска сорвали гитлеровский план «молниеносной» войны и нанесли фашистским армиям тяжелые потери. Разгром гитлеровских войск под Москвой в декабре 1941 года был первым крупным поражением фашистских армий во второй мировой войне. Год спустя в огне великой Сталинградской битвы человечество увидело занимавшуюся зарю победы над фашизмом. Народы всех стран, порабощенных гитлеровцами или стоявших перед угрозой порабощения, с великой надеждой взирали на героическую борьбу советского народа и его вооруженных сил. Они видели в Советском Союзе решающую силу, способную остановить и разгромить фашистские полчища, избавить человечество от коричневой чумы и спасти мировую цивилизацию.

США и Англия заключили с нашей страной соглашения о совместных действиях в войне против Германии. Они, прежде всего, обязались еще в 1942 году открыть против немецко-фашистских войск второй фронт в Западной Европе. Если бы эти обязательства были выполнены, то война закончилась бы значительно скорее, были бы сохранены миллионы жизней и огромные материальные и культурные ценности. Однако не пример Советскому Союзу, который в самых трудных условиях делал все, что было в его силах для облегчения действий союзников и ускорения победы, правительства США и Англии под всяческими предлогами оттягивали открытие второго фронта. Советский народ, его вооруженные силы, его партизаны, действовавшие в тылу врага, вынесли на своих плечах всю основную тяжесть борьбы против гитлеровских полчищ.

В невиданных по масштабу сражениях, развернувшихся от Баренцева до Черного моря, Советская Армия измотала противника и после битвы под Белгородом и Курском летом 1943 года погнала фашистские армии со своей земли на Запад, сокрушая живую силу и технику врага мощными ударами.

Когда стало ясно, что Советская Армия и в одиночку может сокрушить фашистскую Германию и принести свободу порабощенным народам Европы, США и Англия в июне 1944 года высадили свои войска во Франции. Однако и после этого американские и английские империалисты были больше озабочены не наступлением на Германию с Запада, а проникновением на Балканы, где народы Югославии и других балканских стран, опираясь на победы советских вооруженных сил, вели успешную борьбу против фашистов и их пособников. Такая тактика наших союзников привела к тому, что немецкое командование, не снимая войск с Советского фронта, сумело в конце декабря 1944 года сравнительно слабыми силами прорвать англо-американский фронт в районе Арден и поставить их войска под угрозу разгрома. В то время премьер-министр Англии У. Черчилль обратился с тревожным посланием к главе Советского правительства И. В. Сталину, в котором просил для облегчения тяжелого положения англо-американских войск предпринять новое наступление на советско-германском фронте.

Несмотря на то, что Советская Армия только что закончила большое зимнее наступление, а на фронте была крайне неблагоприятная погода, И. В. Сталин на следующий же день, 7 января 1945 г., сообщил, что учитывая положение союзников на Западном фронте, Ставка Верховного Главнокомандования решила ускоренным темпом закончить подготовку и, не счи-

таясь с погодой, открыть широкие наступательные действия против немцев по всему Центральному фронту не позже второй половины января. Уже через неделю советские войска развернули наступление от Карпат до Балтийского моря и вынудили немецкое командование снять часть войск с Запада, чтобы спасти свой Восточный фронт от разгрома.

23 февраля 1945 года У. Черчилль писал И. В. Сталину: «Красная Армия празднует свою двадцать седьмую годовщину с триумфом, который вызвал безграничное восхищение ее союзников и который решил участь германского милитаризма. Будущие поколения признают свой долг перед Красной Армией так же безоговорочно, как это делаем мы, дожившие до того, чтобы быть свидетелями этих великолепных побед».

Американские и английские солдаты и народы этих стран с восхищением следили за последним решительным наступлением Советской Армии, которое в сочетании с действиями войск США и Англии принудило фашистскую Германию к безоговорочной капитуляции. Совместными усилиями союзников вскоре были разгромлены и вооруженные силы империалистической Японии.

Огромный вклад в дело победы над империалистической Японией внес героический китайский народ, сражавшийся на протяжении долгих лет против напавших на него японских агрессоров. Нанеся в августе 1945 года сокрушительный удар по отборным войскам империалистической Японии, сосредоточенным в северо-восточном Китае, вооруженные силы Советского Союза выполнили свой интернациональный долг и скрепили кровью своей нерушимый братский союз советского и китайского народов.

11. Невиданный подвиг совершили в годы Великой Отечественной войны советские рабочие, колхозники, интеллигенция. В сложных и трудных условиях военного времени они проделали гигантскую работу по перестройке народного хозяйства на военный лад, по эвакуации промышленных предприятий из прифронтовой полосы в глубокий тыл, по налаживанию массового производства танков, самолетов, орудий, минометов и других видов вооружения, по обеспечению фронта боеприпасами, снаряжением.

В годы Отечественной войны советский народ показал себя поистине героическим народом. Трудящиеся нашей страны были охвачены единым стремлением: «Все для фронта, все для победы!»

В гигантском военном столкновении с силами фашистской агрессии победил советский общественный и государственный строй, рожденный Великой Октябрьской социалистической революцией, победила самая передовая в мире социалистическая идеология. В годы войны вновь ярко проявился преимущества советского строя перед капиталистическим. Социалистическая система хозяйства, морально-политическое единство советского общества, в основе которого лежит нерушимый союз рабочего класса и крестьянства, дружба народов СССР — дали Советскому Союзу несокрушимые источники силы.

Вдохновителем и организатором победы над фашистской Германией и империалистической Японией была Коммунистическая партия Советского Союза. Миллионы лучших своих сынов направила партия на фронт. Они воодушевляли советских воинов своим беззаветным выполнением воинского долга, были душой боевых частей и соединений. Авторитет коммунистов необычайно вырос. Воины Советской Армии считали за великую честь идти в бой в

К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

ном партии. Несмотря на большие потери на фронте, ряды партии за время войны выросли на 1 миллион 600 тысяч человек.

На протяжении всей войны партия разъясняла ее справедливый характер и благородные цели, обединяла и направляла усилия всего народа. Благодаря руководству Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, советский народ вышел из войны победителем.

12. Человечество никогда не забудет величия ратного и трудового подвига советского народа и его Вооруженных Сил в Отечественной войне — войне против фашизма. Советские Вооруженные Силы с честью выполнили свою освободительную миссию, избавив народы многих стран от фашистского порабощения. Победоносное наступление советских войск слилось с широким национально-освободительным движением народов стран, оккупированных гитлеровской Германией. Вместе с советскими войсками упорную борьбу против немецко-фашистских захватчиков вели чехословацкие и польские корпуса, югославские и албанские партизанские войска, а в дальнейшем также румынские и болгарские дивизии. Их боевое содружество спаяло кровью, совместно пролитой в общей борьбе. Значительный вклад в дело разгрома фашистской Германии внесли народы Франции, Англии, США и других стран антигитлеровской коалиции.

Победоносный исход Великой Отечественной войны означал полное крушение второго военного нападения империалистов на нашу Родину: он оказал глубокое влияние на дальнейший ход исторического развития; по своим последствиям эта победа не имеет себе равных во всех освободительных войнах прошлого. В результате разгрома германского фашизма и японского империализма неизменно выросли авторитет Советского Союза и его роль в решении международных проблем.

Разгром реакционных сил, поддерживавших гитлеровских оккупантов, создал условия для

установления народно-демократического строя в ряде стран, оказал могучее влияние на развертывание национально-освободительной борьбы колониальных народов. В итоге значительно выросли и окрепли силы социализма и демократии, снизились и ослабли позиции империализма и реакции.

13. Разгром фашистских агрессоров, отторгнув свою свободу и независимость, советский народ получил возможность возобновить коммунистическое строительство. Немецкие оккупанты причинили неисчислимый урон хозяйству СССР. Было разрушено 1.710 городов, более 70 тысяч деревень и сел, взорвано и сожжено около 32 тысяч промышленных предприятий, выведены из строя металлургические заводы, на которых до войны выплавлялось около 60 проц. стали, шахты, дававшие свыше 60 проц. добчицы угля в стране. Колossalные потери понесло сельское хозяйство. Захватчики разгромили и разграбили 98 тысяч колхозов, 1.876 совхозов и 2.890 МТС. Общие материальные потери только от прямого уничтожения имущества составили громадную сумму — 679 миллиардов рублей. Но самая тяжелая жертва в Отечественной войне — это потеря миллионов советских людей.

Понеся столь большие потери, какые понесло советское общество, любое даже самое крупное буржуазное государство было бы отброшено далеко назад и неизбежно попало бы в кабалу к другим империалистическим государствам. Политики и идеологи империализма в США и в странах Запада Европы рассчитывали, что так произойдет и с Советским Союзом. Но эти расчеты провалились.

Вопреки всем поискам империалистической реакции, ее попыткам отбросить назад наше социалистическое государство в его экономическом развитии, трудающиеся СССР закрепили победу нового общественного строя, обеспечили его дальнейшее упрочение и развитие, создали условия для успешного продвижения к коммунизму.

14. Подобно тому, как в тяжелые годы войны социалистический общественный и государственный строй нашей страны раскрыл свои неисчерпаемые возможности и продемонстрировал свои решающие преимущества перед капитализмом в организации военного хозяйства и в мобилизации ресурсов для завоевания победы, так в послевоенные годы он дал нашей Родине возможность быстро залечить тяжелые раны, нанесенные войной, восстановить и уверенно двинуть вперед все отрасли народного хозяйства.

В короткий срок руками советских людей, их великой энергией были восстановлены разрушенные врагом заводы и фабрики, электростанции и шахты, колхозы, МТС и совхозы, города и села Российской Федерации. Украины и Белоруссии, Литвы, Латвии, Эстонии и Молдавии. Из руин и пепла встали крупнейшие индустриальные гиганты — Запорожсталь, Краматорский машиностроительный, Сталинградский и Харьковский тракторные заводы; вновь засияли огни Лнепровской ГЭС — первенца пятилеток. Поднялись, выросли, стали краснее, чем прежде, города-герои Ленинград и Сталинград, Севастополь и Одесса. А одновременно росли, вступали в строй новые заводы, мощные электростанции и шахты, новые современные города и рабочие поселки.

Осуществленные с успехом четвертый и пятый пятилетние планы позволили Советскому Союзу в огромных размерах превзойти военный уровень производства. К концу первого послевоенного десятилетия, в 1956 году наша страна производила промышленной продукции в 3.5 раза больше, чем в 1940 году. Общий объем промышленной продукции в 1957 году превышает уровень 1913 года в 33 раза. При этом производство средств производства увеличилось по сравнению с 1913 годом в 74 раза. Особенно быстрыми темпами развивается советская машиностроительная и металлообрабатывающая промышленность, объем промышленности которой возрастает в текущем году по сравнению с 1913 годом в 200 раз.

В результате преимущественного, быстрого развития тяжелой промышленности удельный вес производства средств производства в общем

трен. Крупнейшим успехом советской науки и техники является создание межконтинентальных баллистических ракет и средств, обеспечивающих их запуск.

Благодаря героическому труду советских людей, руководимых боевым авангардом народа — Коммунистической партией, — наша страна стала одной из самых экономически мощных держав. В мировом промышленном производстве доля Советского Союза поднялась с 2—3 процентов в 1917 году примерно до одной пятой в настоящее время. СССР по объему промышленной продукции вышел на первое место в Европе и на второе — в мире.

Опыт СССР и других социалистических стран показывает, что при социализме, свободном от язв и пороков капитализма, производство развивается намного быстрее, чем при капитализме. Благодаря преимуществам социалистической системы Советский Союз быстро догоняет наиболее развитые капиталистические страны по объему продукции на душу населения. Если в 1913 году на душу населения в нашей стране приходилось промышленной продукции в 13—14 раз меньше, чем в США, в 1937 году — в 6,5 раза, то в настоящее время лишь в 2,6 раза меньше, чем в США. Таким образом, отставание нашей страны от США по производству промышленной продукции на душу населения сократилось за годы Советской власти в пять раз. В этом находит подтверждение глубокая правота предвидения Ленина, говорившего, что мы добьемся того, чтобы нагнать другие государства с такой быстрой, о которой они и не мечтали» (Соч., том 33, стр. 354—355).

15. Социализм открыл широчайшие просторы для неуклонного роста материального и культурного уровня жизни народа. Дальнейшее улучшение благосостояния всех категорий трудающихся — важнейший итог послевоенного развития советского общества.

Как и в препровоенные годы, в Советском Союзе нет безработицы. В этом году средняя численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР составит свыше 52,5 миллиона человек, т. е. в 4 с лишним раза больше, чем в 1913 году. Еще в результате построения социализма Советский Союз покончил с тяжелой нуждой основных масс рабочих и крестьян, которая имела место в царской России.

В годы, предшествовавшие второй мировой войне, и в послевоенные годы реальная зарплата плаата рабочих и служащих непрерывно повышалась. В настоящее время материальная обеспеченность трудающихся, с учетом бесплатного обучения и бесплатной медицинской помощи, пенсий, пособий и других выплат и льгот за счет государства, а также сокращения рабочего дня, в несколько раз превышает уровень 1913 года. Одновременно по сравнению с дореволюционным временем несравненно выросли и реальные доходы трудающихся крестьян.

За последние годы была повышена заработная плата низкооплачиваемым рабочим и служащим, значительно увеличены размеры пенсионного обеспечения трудающихся по старости и инвалидности, увеличена продолжительность отпусков по беременности и родам, отменена плата за обучение в высших учебных заведениях и средних школах. Объем народного потребления повсеместно вырос. Советские люди стали лучше питаться, лучше одеваться, культивировать.

Социалистическая революция ликвидировала монополии имущих классов на образование. В далекое прошлое ушли темнота и необразованность людей труда. В стране созданы все необходимые условия для обучения детей и молодежи в средних и высших учебных заведениях. В настоящее время всеми видами обучения в нас охвачено более 50 миллионов человек. В высших учебных заведениях и техникумах обучается свыше 4 миллионов студентов против 182 тысяч в 1913 году.

В послевоенные годы непрестанно умножаются духовные богатства советского общества. По пути подъема и расцвета идут литература и искусство, отражающие богатый духовный облик советского человека — строителя коммунизма, его высокую идеальность и гуманизм, играющие важную роль в коммунистическом воспитании трудающихся.

Неизмеримо вырос производственный, научно-технический и практический опыт рабочих и крестьян. В народном хозяйстве нашей страны в настоящее время занято свыше шести миллионов специалистов с высшим и специальным средним образованием, тогда как в 1913 году

К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции

(Продолжение. Начало на 1-й, 2-й стр.)

таких специалистов было менее 200 тысяч. В высших учебных заведениях, научных учреждениях занято теперь 240 тысяч научных работников — это почти в 24 раза больше, чем их было при царизме.

Только в 1957 году страна получила более 770 тысяч специалистов с высшим и средним специальным образованием. Выпуск специалистов с высшим образованием увеличился по сравнению с дореволюционным периодом в 21 раз. Таких темпов роста подготовки кадров не знает ни одна капиталистическая страна. Это обстоятельство признают даже недоброжелатели Советского Союза. Наличие многочисленных и квалифицированных научных и технических кадров дает возможность решать сложнейшие проблемы науки и техники более высокими темпами, чем это делают самые богатые капиталистические страны.

Коренным образом улучшилось медицинское обслуживание населения. В дореволюционной России на 10 тысяч жителей приходился один врач, а в СССР в настоящее время — уже 17 врачей (больше, чем в США): больничных коек было 13 на 10 тысяч населения, а в настоящее время — 70. Медицинская помощь населению предоставляется бесплатно. В случае болезни рабочим и служащим выдается пособие.

В результате повышения жизненного уровня широких масс и плодотворной деятельности советской системы здравоохранения резко улучшилось здоровье населения и снизилась смертность. Если в царской России смертность в два с лишним раза превышала смертность в США, Англии и в полтора раза во Франции, то сейчас уровень смертности в СССР значительно ниже, а естественный прирост выше, чем в этих странах. Срепная продолжительность жизни населения в СССР резко увеличилась по сравнению с дореволюционным временем.

Благоустраиваются наши города и села. Несмотря на огромные разрушения, причиненные первой мировой, гражданская и особенно второй мировой войнами, городской жилищный фонд увеличился к 1956 году по сравнению с 1913 годом в 3,7 раза. При этом удельный вес расходов трудающихся на оплату жилой площади по сравнению с периодом до 1917 года уменьшился в пять и более раз. Если рабочие в дореволюционной России так же, как и теперь в капиталистических странах, тратили на оплату жилища от одной пятой до одной трети своего заработка, то в настоящее время в СССР эти расходы составляют в среднем около одной двадцатой бюджета рабочей семьи.

Советское государство затрачивает огромные средства на выплаты различных пособий, пенсий, стипендий, предоставление бесплатных путевок в санатории, дома отдыха, бесплатное обучение во всех учебных заведениях, бесплатное медицинское обслуживание и т. п. Только за один 1956 год общая сумма этих выплат и льгот составила 169 миллиардов рублей. В 1957 году сумма выплат и льгот населению увеличится не менее чем до 192 миллиардов рублей.

В бурном росте народного хозяйства, в неуклонном улучшении материального благосостояния и культурного уровня жизни советского народа проявляется огромная сила социализма, его превосходство над капитализмом. В нашей стране национальный доход растет значительно быстрее, чем в капиталистических странах, весь он распределяется в интересах трудящихся, причем три четверти национального дохода идут на их личное потребление, тогда как в капиталистических странах более половины национального дохода присваивается эксплуататорскими классами.

В СССР нет экономически отсталых и политически бесправных национальных «окраин», как это было в царской России, а существуют равноправные союзные и автономные республики, национальные области, округа и районы. Они имеют развитую промышленность и крупное коллективное, социалистическое сельское хозяйство. Невиданные изменения произошли в области культуры: ранее угнетенных народов. Они высоко подняли свою культуру, и даже те из них, которые в прошлом не имели своей письменности, теперь участвуют в развитии науки и техники, создали свое богатое, национальное по форме, социалистическое по содержанию искусство и литературу.

Уничтожение всех и всяких форм угнетения, классового и национального гнета является

величайшим завоеванием социализма. Все советские люди, независимо от пола и национальности, одинаково равны в своих общественных и личных правах и гражданских обязанностях.

16. Социализм—первая ступень коммунистического общества, построение которого является конечной целью борьбы рабочего класса и всех трудящихся.

«Начиная социалистические преобразования, — говорил В. И. Ленин, — мы должны ясно поставить перед собой цель, к которой эти преобразования, в конце концов, направлены. именно цель создания коммунистического общества, не ограничивающегося только экспроприацией фабрик, заводов, земли и средств производства, не ограничивающегося только строгим учетом и контролем за производством и распределением продуктов, но идущего дальше к осуществлению принципа: от каждого по способностям, каждому по потребностям» (Соч., том. 27, стр. 103).

Социализм, обеспечивая все более полное удовлетворение растущих потребностей членов общества, вместе с тем не свободен еще от пережитков прошлого. Социалистические производительные силы и производительность труда еще не настолько высоки, чтобы было создано изобилие материальных благ и общество могло осуществить принцип коммунизма. Имеются еще известные противоречия между растущими потребностями населения и достигнутыми в настоящее время возможностями их удовлетворения. Эти противоречия разрешаются и будут разрешаться путем непрерывного развития и совершенствования материально-технической базы коммунизма.

При социализме идет процесс перевоспитания людей, приобщения всех трудоспособных граждан к творческому, товарищескому, обединенному труду, освобождения их от взглядов и привычек, привитых эксплуататорским строем, от пережитков капитализма. В силу этого труд, который при полном коммунизме станет для всех людей не только обязанностью, но и первой жизненной потребностью, будет доставлять наслаждение, при социализме остается еще прежде всего средством к жизни. При социализме продукты распределяются поэтому не по потребностям, а по количеству и качеству труда, отдаваемого обществу каждым отдельным человеком.

На базе социализма советское общество имеет все условия для успешного продвижения вперед, к коммунизму. Прежде всего при социализме развивается и растет необходимая для достижения изобилия предметов потребления материально-производственная база. Такой базой является крупное машинное производство в городе и в деревне, основанное на электрификации всей страны, на комплексной механизации и автоматизации производства, всесторонней химизации производственных процессов, на широком использовании атомной энергии в важнейших отраслях народного хозяйства. Социализм обеспечивает при этом неуклонный технический прогресс и соответственное повышение культурно-технического уровня всех трудающихся.

В условиях социализма творческая активность миллионных масс народа находит свое выражение в социалистическом соревновании, направленном на дальнейший подъем экономики, на широкое внедрение новой техники во все отрасли народного хозяйства, на досрочное выполнение плана шестой пятилетки. Партия горячо призывает трудящихся к дальнейшему развитию социалистического соревнования, ибо оно является верным залогом новых успехов нашей Родины в ее победоносном движении по пути к коммунизму.

путь к коммунизму.

17. Построение коммунистического общества в нашей стране в настоящее время уже не далекая, а непосредственная практическая цель всей современной деятельности советских людей и их руководящей силы — Коммунистической партии Советского Союза.

ской партии Советского Союза.

Перед советским народом во весь рост стоящая величественная задача создания материально-технической базы коммунизма, задача в исторически короткий срок догнать и перегнать наиболее развитые страны капитализма по производству продукции на душу населения.

Важной вехой в борьбе за решение этой задачи явился XX съезд КПСС. Съезд дал глубокий анализ международной и внутренней обстановки, творчески поставил и разрешил ряд важнейших проблем марксистско-ленинской науки, имеющих первостепенное значение для понимания путей и перспектив развития общества на современном этапе. В качестве главного

задачи съезда указал на необходимость «продолжать со всей настойчивостью борьбу за решение на путях мирного экономического соревнования в исторически кратчайший срок главной экономической задачи Советского Союза, заключающейся в том, чтобы, опираясь на преимущества социалистической системы хозяйства, догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения».

В решениях съезда дана конкретная программа коммунистического строительства на данном этапе. Шестая пятилетка ставит задачу на базе преимущественного развития тяжелой промышленности, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда обеспечить дальнейший мощный рост всех отраслей народного хозяйства, осуществить кроткой подъем сельскохозяйственного производства и на этой основе добиться нового значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

Исключительное значение для успешного выполнения решений XX съезда КПСС, для последовательного продвижения Советской страны к коммунизму имеет осуществленная партией и правительством коренная перестройка управления промышленностью и строительством. Эта перестройка является дальнейшим творческим развитием ленинского принципа демократического централизма в управлении хозяйством. Она позволяет лучше сочетать централизованное государственное руководство народным хозяйством с повышением роли и инициативы мест и подымает активность масс. Устраняя ведомственные барьеры в решении хозяйственных вопросов, перестройка управления облегчает комплексное развитие хозяйства в экономических районах, специализацию, внутрирайонное и межрайонное кооперирование производства.

Новая система управления промышленностью и строительством повышает чувство ответственности руководящих кадров на местах и в центре, приближает руководство к производству, устраняет ненужные звенья управленческого аппарата, укрепляет связи науки и производства, позволяет деятелям науки и техники смелее продвигать результаты своих исследований в промышленность и сельское хозяйство. Все это в совокупности дает возможность выявить громадные внутренние резервы, таящиеся в недрах социалистического хозяйства, полнее использовать эти резервы и природные богатства в интересах народа, в интересах убыточности темпов продвижения страны к коммунизму.

Темы пропаганды страны к коммунизму. За последние три года (1954—1956 г.) были осуществлены крупнейшие мероприятия по кругому подъёму сельского хозяйства. Особое значение имели принятые партией и правительством решения об освоении целинных и залежных земель, об укреплении колхозов и МТС кадрами руководителей и специалистов, о новом порядке планирования в сельском хозяйстве, о повышении заготовительных и закупочных цен на сельскохозяйственные продукты, об ежемесячном авансировании колхозников. Эти мероприятия развязали местную инициативу, повысили материальную заинтересованность колхозов и колхозников в увеличении производства сельскохозяйственной продукции и обеспечили первые крупные успехи в решении задачи дальнейшего мощного подъёма сельского хозяйства.

Героическим подвигом советского народа явилось освоение целинных и залежных земель. На целину двинулись сотни тысяч людей. За два года только по комсомольским путевкам выехали свыше 350 тысяч молодых патриотов. В необжитых, суровых степных просторах Казахстана, Урала, Сибири, Поволжья возникли десятки и сотни новых совхозов и МТС. На Восток непрерывным потоком шли эшелоны с тракторами, комбайнами и другой техникой. В течение трех лет освоено 35,9 миллиона гектаров целинных и залежных земель, за этот срок посевые площади в стране выросли почти на 38 миллионов гектаров и достигли в 1956 году около 195 миллионов гектаров. В результате освоения целинных и залежных земель в 1956 году наша страна дополнительно получила свыше одного миллиарда пудов зернового зерна, значительно увеличилось производство кормов для животноводства. Освоение целинных земель в ближайшие годы будет про-

(Продолжение на 4 стр.)

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции

(Продолжение. Начало на 1-й, 2-й и 3-й стр.)

должаться, все более увеличивая хлебные богатства страны.

Опираясь на опыт и достижения передовых колхозов, партия выдвинула смелый призыв к труженикам социалистического сельского хозяйства—уже в ближайшие годы догнать США по уровню производства молока, масла, мяса на душу населения.

Этот призыв вызвал новую могучую волну творческой энергии миллионов. Об этом свидетельствует резкое увеличение производства продуктов животноводства в колхозах и совхозах в текущем году. Увеличение производства позволило заготовить в текущем году значительно больше продуктов животноводства по сравнению с прошлым годом. На 1 сентября 1957 года мяса заготовлено больше на 624 тысячи тонн, или на 38 процентов, молока — на 2.419 тысяч тонн, или на 19 процентов.

Такие темпы роста производства и заготовок продуктов животноводства создают уверенность в том, что мы в короткий срок догоним Соединенные Штаты Америки по производству основных продуктов животноводства на душу населения, что даст возможность резко повысить уровень народного потребления.

Рост товарной продукции колхозов и совхозов позволил Советскому государству отменить с 1958 года обязательные поставки сельскохозяйственных продуктов хозяйствами колхозников, рабочих и служащих.

Дальнейшее освоение целинных и залежных земель, расширение посевных площадей, подъем урожайности и улучшение использования земли во всех районах страны, рост поголовья скота и его продуктивности, повышение производительности труда и снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции на основе осуществления комплексной механизации — таковы главные задачи развития сельского хозяйства на данном этапе строительства коммунизма в нашей стране.

Известно, что главным источником увеличения промышленного и сельскохозяйственного производства и повышения материального благосостояния является рост производительности труда. Повышение производительности труда в промышленности намечается шестым пятилетним планом не менее чем на 50 проц., а снижение себестоимости продукции — не менее чем на 17 проц. Все это даст возможность поднять реальную заработную плату рабочих и служащих примерно на 30 проц., а денежные и натуральные доходы колхозников — не менее чем на 40 процентов.

За последние годы в нашей стране осуществлено сокращение рабочего дня в предпраздничные и предвыходные дни на два часа и уменьшен рабочий день для некоторых категорий рабочих, а также для подростков до шести часов. Непрерывное совершенствование производства на базе высшей техники и лучшей его организации, дальнейший рост технической оснащенности труда и повышение его производительности позволяют в течение шестой пятилетки постепенно перевести рабочих и служащих на семисуточный рабочий день, высвободив тем дополнительное время, необходимое для всестороннего развития советского человека.

Несмотря на многочисленные жилищные строительства в СССР, потребность в жилищах в послевоенные годы далеко не удовлетворялась. Это объяснялось громадным ростом городского населения в связи с индустриализацией страны: сказывались и последствия второй мировой войны, принесшей неслыханные разрушения промышленных, общественных и жилых зданий, и необходимость прежде всего восстановить промышленность. Улучшение жилищных условий трудящихся является первоочередной задачей. В шестой пятилетке за счет государства или при его помощи будет построено жилья домов общей площадью свыше 328 миллионов квадратных метров, что в два раза превышает жилищную площадь, построенную в пятой пятилетке. Партия и правительство поставили задачу — в ближайшие 10—12 лет покончить с нашей стране с недостатком жилищ. Решение этой задачи составляет одну из главных забот партии и правительства.

Советское государство, представляющее собой высшую форму демократии, демократии для народа, находится в процессе непрерывного развития; оно развивается вместе с непрерывно растущей политической и общественной активностью

сторон народных масс. В избранных органах Советской власти, в Верховном Совете СССР, Верховных Советах союзных и автономных республик, в местных Советах депутатов трудящихся работает свыше полутора миллионов депутатов; все они — труженики заводов, социалистических полей, деятели науки и культуры, работники государственных и общественных организаций. Органы Советской власти работают, опираясь на постоянную и повседневную поддержку избирателей. В 1956 году при местных Советах действовало более 240 тысяч постоянных комиссий, в которых участвовало около 1,5 миллиона трудящихся.

Ярким показателем подлинного демократизма советского строя является активное участие масс в обсуждении и решении важнейших вопросов политической, хозяйственной и культурной жизни страны. Более 40 миллионов трудящихся участвовали в собраниях, посвященных обсуждению вопроса о дальнейшем совершенствовании управления промышленностью и строительством. Многие законопроекты, имеющие большое значение для жизни народа, становятся законами лишь после их всенародного обсуждения. Наши законы включают в себя коллективный разум и коллективный опыт миллионных масс, их волю. Партия и правительство постоянно советуются с народом при решении назревших вопросов коммунистического строительства. Народные массы в условиях социализма выступают как сознательные, активные творцы новой жизни.

Рост экономики и культуры союзных республик, новые задачи коммунистического строительства потребовали значительного расширения прав союзных республик в руководстве хозяйством. Большое количество предприятий и целые отрасли промышленности, находившиеся ранее в ведении общесоюзных органов, ныне переданы в непосредственное ведение союзных республик; расширены права союзных республик в отношении государственного планирования и финансирования хозяйства, в области судебной и административной деятельности, в деле культурного строительства. Все эти важные мероприятия создают еще более широкие возможности для развития инициативы и творческих сил всех республик и всех народов СССР, укрепляют их дружбу и братское сотрудничество.

Коммунистическая партия ведет и будет вести решительную борьбу за еще более широкое привлечение народных масс к активно-

му участию в управлении государством, к руководству хозяйственным и культурным строительством, против бюрократизма, за сокращение административно-управленческого аппарата. Партия добивается повышения роли и активности всех звеньев социалистического государства, всех массовых организаций трудящихся — Советов, профсоюзов, комсомола и др. Она решительно борется за преодоление чуждых социализму взглядов на труд и общественную собственность, поднимает общественное мнение против всех и всяких проявлений буржуазных нравов.

Одной из важнейших форм выражения социалистического демократизма является критика и самокритика. При помощи критики и самокритики партия и советский народ выявляют и преодолевают недостатки в жизни социалистического общества, ускоряют его движение вперед.

Опыт истории учит, что государство диктуры пролетариата является главным орудием в руках народа для создания нового, социалистического общества. Советское общество в современных условиях еще нуждается в крепком народном государстве для защиты завоеваний социализма от внешних врагов и для руководства строительством коммунизма.

Коммунизм — светлое завтра всего человечества. Построение коммунизма — конечная цель Коммунистической партии.

В условиях коммунистического общества полностью исчезнут классовые различия, средства производства превратятся в единую, коммунистическую форму собственности и общественное производство, развивающееся на базе высшей техники, будет в полной мере удовлетворять потребности всех членов общества.

«Коммунизм, — учил В. И. Ленин, — есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, обединенных, использующих передовую технику, рабочих» (Соч., том 29, стр. 394).

Люди при коммунизме получат все возможные для всестороннего развития своих физических и умственных возможностей. Будут устраниены существенные различия между умственным и физическим трудом, между деревней и городом. Каждый будет трудиться по способностям и получать по потребностям, и труд будет доставлять человеку радость.

Непременным условием новых успехов в строительстве коммунистического общества является руководство Коммунистической партии, ее монолитное единство, ее связь с массами.

V. Коммунистическая партия — вождь, вдохновитель и организатор побед советского народа

19. Великая Октябрьская социалистическая революция, весь богатейший опыт победоносного строительства социализма и коммунизма в СССР убедительно показывают, что решающим условием выполнения рабочим классом его всемирно-исторической миссии — свержения капитализма и создания нового, коммунистического общества — является руководящая роль его авангарда — Коммунистической партии.

Без партии, обединяющей в своих рядах все самое передовое, смелое, героическое и самоотверженное, что есть в рабочем классе, в народе, без партии, сильной своей марксистско-ленинской теорией, железным единством своих рядов, теснейшей, неразрывной связью с широчайшими народными массами, рабочий класс не может победить.

Без партии, пользующейся высоким моральным авторитетом, любовью, доверием и уважением десятков и сотен миллионов трудящихся, готовых идти за ней в бой до конца, поддерживающих ее лозунги, ее начинания, ее политику, — без такой великой партии, созданной и воспитанной Лениным, рабочие и крестьяне России смогли бы сокрушить царизм, ниспревергнуть российский капитализм, завоевать и удержать свою Советскую власть — диктатуру рабочего класса, отбить ожесточнейшие атаки внутренней контрреволюции и иностранных интервентов, империалистических агрессоров.

Только под руководством Коммунистической партии, вооруженной верным компасом марксизма-ленинизма, ведущей весь советский народ к единой, великой цели, могло быть построено социалистическое общество в СССР. Решение этой всемирно-исторической задачи объективно

поставило советский народ в авангарде прогрессивного человечества.

Ленинизм учит: чем сложнее, чем труднее и величественнее задачи, которые требуется разрешить, чем глубже революционный переворот, тем большие народные массы надо поднять, привести в движение, организовать, вдохновить и направить их волю к победе. Октябрьская социалистическая революция потому является величайшей из всех революций, что она призвана была впервые во всемирной истории осуществить самое глубокое, самое трудное революционное преобразование в жизни широчайших народных масс. И эти трудящиеся массы во главе с рабочим классом надо было просветить, воспитать, привести в движение и повести за собой на великую битву за свободу, за социалистическое переустройство общества, за самое справедливое дело, за счастье для всего народа, за коммунизм. Это и осуществила и осуществляет наша великая партия коммунистов.

Еще в начале девятисотых годов, на заре возникновения нашей партии, Ленин говорил: «Дайте нам организацию революционеров — и мы перевернем Россию!» (Соч., том 5, стр. 435). В рядах ленинской партии было всего лишь 240.000 отважных революционеров, когда партия повела в октябре 1917 года рабочекрестьянские массы на штурм капитализма. Ныне Коммунистическая партия Советского Союза выросла в могущественную политическую армию, обединяющую около восьми миллионов членов и кандидатов в члены партии.

(Окончание в след. №).

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Типография издательства «Орский рабочий»

ФБ68925

Заказ № 7900 Тираж 8502